

## Отзыв

об автореферате диссертации Даниловой Марии Николаевны «Роль онлайн-коммуникаций в освещении Олимпийских игр», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Безусловная актуальность данного исследования определяется чрезвычайно важным для работы редакций, освещающих спортивные события, фактором – перемещением спортивной журналистики и спортивной медиакommunikации в онлайн, а также необходимостью научной рефлексии новых форм спортивных СМИ и их коммуникационных технологий в Интернет – пространстве. Следует приветствовать практико-ориентированный научный интерес автора к исследованию трансформационных процессов в спортивной журналистике, выявлению особенностей освещения Олимпийских игр в Интернет – СМИ и новых возможностей, связанных с формированием общественного мнения по поводу спортивных достижений в стране и развития олимпийского движения, в частности.

В диссертационной работе осуществлен сравнительный анализ работы онлайн-СМИ во время проведения Олимпийских игр в 2010 году в Ванкувере и в 2014 году в Сочи, что свидетельствует о достаточном эмпирическом материале проведенного авторского исследования и основательности полученных выводов. Автор справедливо отмечает, что Олимпийские игры в 2014 году в Сочи стали своего рода тестом и новым вызовом для российской медиасистемы в целом и для спортивных Интернет – СМИ, в частности. Перемены конъюнктуры рынка спортивных СМИ, изменения масштабов охвата аудитории, способов и приемов создания контента, форм взаимодействий с аудиторией, на которые указывает автор, свидетельствуют о необходимости комплексного анализа работы онлайн – СМИ во время проведения крупных спортивных мероприятий.

Необходимо отдельно отметить основательность методологической базы подготовленного диссертационного исследования. Автором изучен широкий круг вопросов, связанных как с общетеоретическими проблемами (теория массовых коммуникаций, развитие новых медиа и Интернета, конвергенции, медиатизации спорта, спортивные медиакommunikации), так и с более конкретной практикой работы и развития спортивных медиа (анализ развития олимпийского движения, история спортивной журналистики в России и за рубежом). Это позволило соискателю ученой степени кандидата филологических наук дать оценку месту онлайн-коммуникаций в современной журналистике в целом и в спортивной журналистике, в частности.

Несомненным достоинством работы является качество проведенного исследования, объем проанализированного эмпирического материала, представленного в специализированных сетевых СМИ, на порталах, в электронных версиях спортивных газет во время Олимпийских игр в Ванкувере



и в Сочи. Тщательный контент-анализ, осуществленный Марией Николаевной Даниловой, авторская интерпретация полученных данных, – позволили автору диссертации продемонстрировать принципиально новый подход как к производству самого контента, так и к взаимодействию с аудиторией, к распространению медиаконтента в условиях цифровой медиасреды.

Основная научная гипотеза автора о том, что спорт представляет собой особый медиакommunikационный феномен, который вовлекает представителей СМИ и их аудиторию в процесс создания специфического контента, а также провоцирует обсуждение, обмен информацией и мнениями о спортивных событиях, – в результате проведенного исследования была полностью подтверждена.

Важно отметить значение результатов данной диссертации для работы спортивных печатных и Интернет – СМИ, поскольку в ней были выявлены наиболее успешные редакционные коммуникативные стратегии и технологии производства контента. Это дает возможность в дальнейшем планировать работу профессиональных журналистов во время освещения масштабных спортивных соревнований и открывает новые горизонты, ресурсы для событийной Интернет – коммуникации в целом.

Автореферат диссертации позволяет говорить о том, что отличительной особенностью данной работы является добросовестность автора, тщательность проведенного сравнительного анализа, ярко выраженная авторская позиция, четкость, обоснованность, логичность и последовательность сделанных выводов. Цели и задачи, заявленные в исследовании, полностью реализованы, а автор работы, без сомнения, заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Декан факультета государственного  
и муниципального управления,  
кандидат социологических наук, доцент,  
доцент кафедры философии и социологии  
Волгоградского институт управления –  
филиала ФГБОУ ВО «Российская академия  
народного хозяйства и государственной службы  
при Президенте Российской Федерации»  
**Дроздова Юлия Алексеевна**



400131, г. Волгоград, ул. Гагарина, 8  
e-mail: juliadrozdova@mail.ru



**ПОДПИСЬ**  
*Ю.А. Дроздова*  
**ЗАВЕРЯЮ**  
Начальник отдела кадров  
*Е.Б. Выгинная*  
2018 г.